

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**  
**Исаева Юрия Николаевича**  
**«Фитонимическая картина мира в разноструктурных языках»,**  
**представленной на соискание ученой степени доктора филологических**  
**наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое,**  
**типологическое и сопоставительное языкознание. – Чебоксары, 2016**

Структурно-семантическая, фономорфологическая организация фитонимического пласта и его функциональные особенности в языковом дискурсе на материале структурно отдалённых друг от друга языков не были предметом специального исследования. Диссертация Ю.Н. Исаева восполняет этот пробел.

Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что с опорой на имеющиеся лингвистические материалы соискателем впервые предпринята попытка комплексной характеристики фитонимической картины мира. В диссертационном исследовании представлен опыт сопоставительного изучения соответствующего ядерного фрагмента ряда языков с учетом структурно-семантических и номинативных особенностей фразеологических единиц; на основе применения интегрально-дифференциального подхода показана национально-культурная специфика фразеологических единиц с компонентом-фитонимом; проанализированы функциональные особенности фитонимов в фольклорном дискурсе, определены новые параметры и составляющие фитонимического паремиологического пространства; рассмотрены и проанализированы флоремы текстовых единиц и их функциональные возможности в эстетическом мире русских и чувашских писателей; на их основе охарактеризованы функциональные особенности фитонимов в идиостиле мастеров художественного слова.

Анализируемый языковой материал диссертации может быть использован в исследованиях по исторической лексикологии, в разработке вузовских лекционно-практических курсов по лингвокультурологии,

лингвофольклористике, анализу художественного текста, при создании словарей художественной лексики писателя.

В ходе исследования успешно применены современные достижения лингвистической науки. Достоверность полученных автором результатов определяется достаточной полнотой и объемом привлеченного языкового материала, апробацией по исследуемой проблеме.

Результаты докторской диссертации отражены в 42 публикациях, в том числе в пятнадцати научных статьях в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

Автореферат докторской диссертации Ю.Н. Исаева создает впечатление самостоятельного, завершенного на данном этапе исследования, имеющего свои перспективы. Он обладает внутренним единством, содержит новые положения, элементы научной новизны, ясно и конкретно отражает научные результаты проведенного исследования.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что докторская диссертация Юрия Николаевича Исаева полностью отвечает требованиям ВАК МОиН РФ, и ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Абдуллина Гульфира Рифовна, доктор филологических наук, профессор кафедры башкирского языка Стерлитамакского филиала ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет», научная специальность 10.02.02 – Языки народов РФ (башкирский язык)  
453115 Р.Башкортостан г.Стерлитамак, пр.Ленина, д.49;  
тел.: 89371639922, e-mail: abguri@yandex.ru

